

## 瓦基弗银行卫冕女排世俱杯冠军

# 朱婷成首位蝉联 MVP 球员

12月9日,2018女排世俱杯在浙江绍兴落下帷幕,卫冕冠军瓦基弗银行在决赛中3:0战胜来自巴西的米纳斯女排,实现两连冠,三局比分为25:23、25:21和25:19。瓦基弗银行阵中的中国女排队长朱婷凭借出色发挥获得MVP(最有价值球员)称号,同时也成了第一个蝉联世俱杯MVP的球员。

作为上届冠军,本次瓦基弗银行在女排世俱杯上的表现超人一等,直到半决赛之前,瓦基弗银行没有丢掉一局。最终该队拿下冠军,也获得该俱乐部第3座世俱杯冠军。作为全队中年薪最高的球星,朱婷首场首发,贡献出色表现。在决赛面对巴西米纳斯队时,朱婷也屡屡在关键时刻下分,她得到全场最高的21分。在总得分榜上,朱婷以98分傲视群雄,除了MVP,她还荣膺最佳主攻。

这已经是朱婷得到的第11个MVP了,她也成为名副其实的“MVP收割机”。国家队层面,2012年亚青赛、2013年世青赛、2015年世锦赛、2015年世界杯、2016年奥运会和2017年大冠军杯朱婷都当选了当届比赛的MVP。里约奥运会后,朱婷加盟了土超豪门瓦基弗银行队,并相继收获了2016-2017赛季欧冠、2017年世俱杯、2017年土耳其杯MVP、2018土超联赛MVP、2018女排世俱杯MVP的5个MVP。

这次女排世俱杯,土耳其瓦基弗银行队因为朱婷的缘故,成了绍兴球迷眼中的主队。本次决赛也彻底成了瓦基弗银行队的主场,朱婷的球迷身着颜色统一的黄色帽衫,挥舞着朱婷加油的标语,为朱婷的每一次扣球以及瓦基弗银行队的每一次得分而欢呼雀跃。赛后全队也向观众表达了谢意。古德蒂表示,他需要感谢朱婷的球迷“小黄人”,“这太美妙了。我第一次看到这样的场面,我感觉这场比



朱婷领取最有价值球员奖。



瓦基弗银行俱乐部球员庆祝夺冠。

### 链接

#### 瓦基弗银行主教练： 执教朱婷是一种幸运

瓦基弗银行在2018年女排世俱杯比赛中成功卫冕,朱婷也荣膺了赛事最佳球员和最佳主攻。赛后瓦基弗银行队主教练古德蒂表示,非常幸运能够执教朱婷。

对于蝉联赛事最有价值球员的朱婷,古德蒂不吝溢美之词。“我非常幸运,能执教朱婷。她是一个天生的领导者,不接受失败,每天都尽最大努力去训练,在比赛中展现最好的状态。”古德蒂说。

“感谢队员们,她们在最重要时刻展现出了最好技术。”此外,古德蒂再次感谢了现场的中国球迷。“感谢他们的支持,在这里打比赛像在家一样。”他说。

在瓦基弗银行的第二个赛季,古德蒂表示朱婷已完全融入了球队。“第一年语言还是问题,现在已经能完全自如沟通了,这是一个突破。”他说。 据新华社

赛像是在主场作战。我们队能赢,归功于这些球迷,因为他们给了我们能量。”

在三、四名决赛中,伊萨奇巴希3:0战胜海滩女排获得季军。东道主浙江女排3:1力克春武里至尊获得第七名,阿勒泰3:0完胜勒卡奈特沃雷罗位列第五。

晚综

## 体坛传真

### 马龙因伤退出 国际乒联年终总决赛



马龙(资料图片)

12月13日,国际乒联年终总决赛就要开打,国乒球迷却等来了一个坏消息。据国际乒联的官方社交媒体账号9日宣布,中国名将马龙因为伤病原因退出了年终总决赛。而中国队也因此缺席男双争夺,只征战三个项目。

事实上,马龙经受伤病困扰已经不是一天两天了,今年8月参加完保加利亚公开赛之后,他就因为膝盖伤势放弃了参加男子世界杯。而随后,他又先后退出了瑞典公开赛和奥地利公开赛,并且缺席了乒超联赛的两轮的比赛。此前,马龙就曾在社交媒体上表示过自己想要参加年终总决赛的愿望,如今无奈退赛,看来他的伤病情况依然不太乐观。

由于不断变换、尝试不同组合导致积分不高,国乒没获得总决赛混双参赛资格,男双仅有马龙/许昕入围。马龙退赛后,国乒将只参加男、女单打和女双比赛。其中男单有许昕和樊振东等5人在名单内,女单有丁宁、刘诗雯、陈梦等8人携手出战。此外,女双也有3对选手跻身总决赛名单。 晚综

### 河床第四次夺得 南美解放者杯冠军



河床队球员庆祝夺冠。

第59届南美解放者杯决赛次回合于北京时间12月10日凌晨在皇马主场伯纳乌球场展开较量,阿根廷豪门河床经过加时赛以3:1战胜同城死敌博卡青年,并以总比分5:3捧得冠军奖杯。这是河床第四次夺得南美解放者杯冠军,博卡青年则是该赛事六届冠军得主。

这是一场珍藏版南美解放者杯决赛,因为今年是最后一届以两回合主客场制争夺冠军,今后的南美解放者杯决赛都改成一场定胜负。解放者杯决赛因为此前在纪念碑球场外的骚乱而搬到马德里伯纳乌球场进行,也引发西班牙足坛空前的热情。国际足联主席因凡蒂诺、欧足联主席切费林和皇马主席弗洛伦蒂诺,以及许多西班牙足坛名流都观看比赛。看台上还坐着巴萨球星梅西、马竞主帅西蒙尼等,甚至尤文图斯的球员基耶利尼、迪巴拉都来到现场观赛。

而随着河床队捧杯,今年的世俱杯参赛球队全部确定。本届世俱杯将从12月12日在阿联酋开始争夺,共有东道主冠军阿尔艾因队、大洋洲冠军惠灵顿队、非洲冠军突尼斯队、河床队、亚冠冠军鹿岛鹿角、中北美冠军瓜达拉哈拉队以及卫冕冠军皇马队参赛。 晚综

## 奥沙利文第七次获斯诺克英锦赛冠军



奥沙利文举起英锦赛奖杯。

北京时间12月10日凌晨,经过16局鏖战,“火箭”奥沙利文在英国北部约克举行的英国斯诺克锦标赛决赛中以10:6击败马克·艾伦,职业生涯第7次夺得该赛事冠军,成为历史上赢得这项赛事冠军次数最多的球员。

本周年满43岁的奥沙利文早在1993年就第一次拿下了英锦赛冠军,之后他又在1997年、2001年、2007年、2014年、2017年夺冠,另外他还在2016年获得了亚军。

在英锦赛历史上,之前成功卫冕的只有两名球员,一个是传奇球王史蒂夫·戴维斯,另一位则是“台球皇帝”亨德利,后者在1989年和1990年连续夺冠,之后又在1994年到1996年实现3连冠。此番夺冠,奥沙利文也创造了属于自己的历史。

奥沙利文夺冠后兴奋地将一瓶水浇在自己头上,然后跳到观众席上庆祝胜利。他兴奋地说:“创造纪录的感觉太棒了,简直令人难以置信。”这次夺冠也让他获得了17万英镑的奖金(1英镑约合8.8元人民币),这也是他本赛季赢得的第三个赛事冠军。他先是9月

拿下了上海大师赛冠军,然后11月赢得了冠中冠比赛的胜利。在上海夺冠后,他职业生涯的奖金超过了1000万英镑,成为历史上第一位奖金超千万英镑的斯诺克球员。

此前,斯诺克传奇戴维斯保持着6次赢得英锦赛冠军的纪录,去年奥沙利文追平了这一纪录。他说:“创造历史的感觉太好了,能够打破史蒂夫·戴维斯的纪录的感觉难以形容。”凭借此役,奥沙利文成功斩获职业生涯第34座排名赛冠军,三大赛冠军数也超越了亨得利增加至19个。捧起职业生涯的第七个英锦赛奖杯,这一次,不知奥沙利文会不会再将奖杯送人?两个月前的上海大师赛上,奥沙利文就曾将冠军奖杯与单杆最高分奖杯直接送给了现场观赛的两位孩子,原因是“这些东西家里太多了”。

英国锦标赛与世界锦标赛、大师赛和在中国举行的国际锦标赛一起被称为斯诺克四大赛事,丁俊晖在2005年和2009年两次夺冠后,这项赛事被中国球迷熟知。今年丁俊晖在该赛事中止步16强。 晚综